
P298[ケース１５]固定資産の期中売却 

 

                    当期 

 

01 1/1 02  03   04  05 06 1/1    06 6/30 ＋  06 12/31 

 

建 100 万                 売 70 万 

減価償却費 90,000 円 5 年  55 万 6 ヶ月→減価償却累計額 

                       45，000 円 

   減価償却累計額 450,000 円         

    （資産のマイナス） 

 

（１） 直接法 

当期分の減価償却累計額  

（減価償却費）45,000 （建物）      45,000 

   売却時 （未収金）  700,000 （建物）     505,000 

                  （固定資産売却益）195,000 

   ⇒上の二つを合わせると以下の仕訳になる。 

       （未収金）  700,000 （建物）     550,000 

       （減価償却費）45,000 （固定資産売却益）195,000 

 

（２） 間接法 

当期分の減価償却累計額  

（減価償却費）     45,000  （減価償却累計額） 45,000 

売却時 （減価償却累計額）495,000 （建物）    1,000,000 

    （未収金）    700,000 （固定資産売却益）195,000 

⇒上の二つをつなぎ合わせると以下の仕訳になる。 

    （減価償却累計額）495,000 （建物）    1,000,000 

    （未収金）     700,000 （固定資産売却益）195,000 

    （減価償却費）   45,000 

 

 

 

期首建物 55万－減価償却累計額 45,000 

期首累計額 45 万+当期 45,000 

 

 


